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{Un joueur lance deux pidces de monnaie
parfaitément équilibrées.
') Il gagne 10 F & chaque «face» obtenue
mais perd S0F 5'il n'obtient aucune «face»,
Calculer .l'espérance mathématique duo
“gain du joueur. Ce jeu est-il favorable au
Joueur 7
2) Quelle devrait étre la somme gagnée A
chaque «face» pour que le jeu soit
équ:tabii: ?
Ji_'.l_ta.ns un jeu de 32 cartes, on tire trois
cartes successivement en les remettant
dans le jeu aprés chaque tirage. On appelle
X la variable qui, 4 chaque triplet de cartes
Aainsi tirfes, associe le nombre de coeurs
qu'il contient.
1) Quelles sont les valeurs prises par X ?
2) Déterminer: la loi de probabilité de X,
puis E(X) et ofX).
3) Les résultats sonit-ils modifiés si I’on
e!’fe.r:tuv: les tirages dans un jeu de 52
cam:s |

Un cinfma prévoit de passer 365 films

dans. I'année; dont 73 films policiers, Mr .

.I{a.mdcm va 12 fois I'an voir un film dans
e cinéma. On appelle X Ia variable
aléatoire qui, A une série de 12 films vus
par Mr Kamdem, associe le nombre de

- films policiers qu’elle comporte.

1) Déterminer la loi de probabilité de X.
2) Calculer EX)etoX).

3 Quelle est, 4 102 prés, la pmbablhtE
‘que Mr Kamdem voit au moins un film
p&hmerdansl anné:dmm:i:méma?

Hndouppwfmtmwhuuﬂ |
:t B
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hmhi; X la variable qui, & chaque
de six animaux, associe le
liun:_ précédant le premier

QIIEIJH sont les valeurs prises par X 7
er la'loi de probabilité de X.
E(X) et o(X), :

-

'marquées du- chiffre 1 et B
- marquées” du chiffre ' 0. 0%
simultanément, au hasard, six e

qui, 4 tout tirage, associe le nombre d:"i;" "
boules marquées du chiffre 1.~ " 7
1) Décrire la loi de probabilité de X.

2) Calculer I'espérance et la variance de X

' On considdre une variable aléatoire X
| prenant les valeurs x;; x;, .:-:,, Xy et ..'-:5

-rangées dans 1"ordre croissant.
1) Comment choisir le réel a pour qu: fe.
 tableau suivant définisse une ]m dr.
]pmhahlhté [r Ty e e L

X | X X3 fact
T .
Pe | — |22 |-a
2 I

2) Le réel a étant choisi, on donre %= ?'1

Déterminer x,, x;, x5 et x5 pour que (x;, Xy
X3, Xy , .rsj Soit une suite mmméuguuq; |

 que 'espérance de X s0it 5,8.

Eréparu tion de }{ au'.tsl que son &cart tjr;pe

———

Unﬁ i::me' cr:-mier!llt n bnuies -III:;;-
nz
blanches et les { 5]

\Personne ti " hasard
imultanément, deux- ‘boules de lm;,,

?sde.l:jx boules sont noires; P Y
il per IDF ‘81 les deux : m-
blanches ; ﬂﬂﬂperdm:nmnqm 5
©n cas de tirage blcnlnn. ' ﬁq;
1) Détermirier 1a Joi

i et v

3) Déterminer ' alors la . fonction de.
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Une urne cnnﬂm@ois boules blanches et
trois boules noires. On tire deux boules
simultanément. Quelle est la probabilité
de tirer deux boules blanches 7 On
procéde & 5 tirages consécutifs de deux
boules, les boules étant remises dans
I'urne aprés chaque tirage.

Calculer la probabilité de tirer une fois et
une seule fois deux boules blanches.

Deux filles et trr.::i_uns partent camper
pendant trois jours. Chaque jour, on tire &
la courte paille pour savoir qui lavera la
vaisselle. Quelle est la probabilité pour

qu’au moins un gargon lave la vaisselle 7 .

 On lance 6 fois un dé ; quellr. est la
probabilité d’obtenir au moins trois fois 17

1) Anne-Laiire se demande : Q-:.qucllr. estla’

iprobabilité que ma voisine de classe ait la
méme date d’anniversaire que moi 7»

2) 11 ¥ a 35 éléves dans la classe d’ Anne-
Laure. Anne-Laure se demande : «quelle
“est la probabilité pour qu'un au moins de
mes camarades  ait la méme - date
=:| anniversaire que moi 7» -

Soit p la probabilité gu'une naissance
donne un gargon ; on admet que p est

constante, indépendante de la famille

considérée,

1) Exprimer en fonetion de p, pour chagiie
valeur de k = 0, 1, 2, 3, 4, la probabilité
pour qu'une famille de 4 enfants ait
(exactement) k garcons.

2) Calculer ces pmbaﬁilités pour B

——

On'jette une pitce de ‘monnaie «honnétex” ..

5 fois:

1) Trouver la pmhabm'r.& d’ﬂbtﬁl‘llr autam
de faces que de piles.

2) En déduire la probabilité pour obtenir
plus de faces que de pll:s

| Combien de fﬂﬁ&ﬂt—il lancer un dé non

pipé pour avolr un ou plmu:urs six avec
une chance sur deux au moins ?

O
| On lance 10 fmsel dé non pipé.
|-1) Quelle est la pmhablhté d’obtenir 2 fois

exactementun 6 ?
2).Quelle est la probabilité d’ ﬂhT.l:I'IJI"IJI'l 1.

ietun 6 ?

VARIABLE. ALEATOIRE

| Pour les exercices 52 & 54, représenter .

la fﬂum‘mn de répartition de la r.-:r.m:bla

calculer E(X) et o(X).

| Gn donne la loi de pmbabﬂité dt.:f{_;'
| prend les valeurs 0, 1,2, 3 |

Il. SR 0 |Enas T Fin

Pour les exercices 55 et 56 on danm Ia-
fﬂﬂﬂﬂ-ﬂﬂ de répartition de la mriuﬁlr I_.; < 355

PX=x) | 03 ] 05 _-u.s_'- 1 5

pmndl-:s valeurs -3, 1 1,3, 5

X 3 -1 jl-' X 33- u;ﬁ .'
pX=x[0 | 02:| 04 usi :-_.__:_"

caséent5 %6

{)

X, puis calculer E(X) et o(X)
On donne la loi de probabilité de X : s
x B ET i
|| poc=x| Lop-L | TS e :
L = & '-lf-:ﬂ
On donne la loi de pmbahmté deX: - ;
x -5 . el i
soc= |l o] | F@
4 '8 2 R
| On donna la loi de probabilitéde X : :
5 P R i
pX=x) 04 | 01 | n,z‘, ﬂ_,a'-'.

l.'ﬁ'._ G

| On donne la loi de’ prnbﬁblhr.ﬁ dur X'_ '151. :
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